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VERBALE n. 6 TAVOLO DI COORDINAMENTO UNICEF 

16/05/2024 

 

 

L’anno duemila ventiquattro addì sedici del mese di maggio alle ore 18:00, i componenti tecnici e 

politici del tavolo di coordinamento Unicef si sono riuniti presso l’Aula Consiliare del Comune di 

Succivo sito in Piazza IV Novembre con la presenza dei sottosegnati componenti: 

 

 

 

Sindaco: PRESENTE ASSENTE 

Salvatore Papa X  

Assessori:   

Perrotta Claudio  X 

Marsilio Immacolata X  

Serra Gennaro X  

Cantile Nicla X  

Consiglieri Comunali:   

Mitrano Giuseppe X  

Luongo Gabriele X   

Consiglieri Comunali di 

minoranza: 

  

Pastena Vincenzo  X 

Crispino Telia  X 

Dell’Aversana Franco X  

Cirillo Maria Alba X  

Componenti tecnici:   

Responsabile del Settore Politiche 

Sociali, Giovanili, Sport e 

Cultura: Dott.ssa Tommasina 

Vano 

X  

Responsabile del Settore 

Anagrafe e Stato Civile: Dott. 

Luigi Matrone 

X  

Responsabile del Settore 

Contabile Amministrativo Dott. 

Nicola Martiniello 

X  

Responsabile del Settore U.T.C. 

Arch. Giuseppe De Rosa 

X  

Referente Settore Manutenzione 

Ing. Fabio Ciccarelli 

X  
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Presenti n°_13__ 

Assenti n°__3_ 

 

Assume la presidenza il Sindaco: SALVATORE PAPA 

Partecipa l’Assessore: Immacolata Marsilio incaricato della redazione del verbale;  

 

Il Presidente, constatato che gli interventi sono in numero legale, dichiara aperta la sesta seduta del 

tavolo di coordinamento Unicef.  

 

Il Sindaco/Presidente introduce la riunione aggiornando i presenti sul lavoro svolto alla data odierna. Il 

percorso è ancora lungo, dice, ma grazie all’interlocuzione costante con gli uffici centrali Unicef, si 

stanno colmando le lacune emerse e procedendo ad integrare i punti richiesti. 

 

 

Prende la parola: 

 

L’ASSESSORE CANTILE su richiesta del SINDACO relaziona sull’offerta di servizi sportivi che il 

Comune di Succivo offre ai minori. L’assessore chiarisce il Comune ad oggi dispone sul territorio di 5 

impianti sportivi comunali di vario tipo: 2 palestre scolastiche, una palestra all’aperto, un campo da 

basket, un campo da calcio e un palazzetto dello sport che hanno come utenza bambini e ragazzi.  

In particolare: 

 Una palestra scolastica frequentata nell’orario curriculare dalle classi primarie per un totale di 31 

classi e 532 bambini di età compresa tra i 6-11 anni. 

 Una palestra scolastica frequentata nell’orario curriculare dalle classi secondarie per un totale di 

21 classi e 386 ragazzi di età compresa tra gli 11-14 anni.  

Nel periodo estivo, la stessa viene utilizzata per il ‘Progetto Basket’ da circa 10 bambini affetti 

da disabilità di età compresa tra 6-14 anni. 

 Una palestra all’aperto con attrezzi adibiti alla disciplina del fitness che viene utilizzata senza 

costi per gli utenti, negli orari più consoni ai loro impegni, frequentata da un’ampia platea di 

persone, in particolare dagli adolescenti. 

 Un campo da basket all’aperto che viene utilizzato senza costi per gli utenti, negli orari più 

consoni ai loro impegni, frequentato dagli adolescenti.  

 Un campo da calcio gestito da una società sportiva, frequentato da bambini e ragazzi di età 

compresa tra i 4-18 anni per un totale di 150 iscritti in media all’anno. 

 Un palazzetto dello sport gestito da una società sportiva, adibito alla disciplina della pallavolo, 

frequentato da bambini e ragazzi di età compresa tra i 5-16 anni per un totale di 250 iscritti in 

media all’anno. 
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La RESPONSABILE DELLE POLITICHE GIOVANILI E SPORT DOTT.SSA VANO ha ricordato 

che, in linea con quanto previsto dal Piano Regionale Prevenzione 2020-2025, si è proceduto nei mesi 

scorsi anche a inoltrare all’ASL Caserta una mappatura dell'offerta di opportunità per l’attività motoria e 

sportiva presente sul territorio, un documento importante che rappresenta un vero e proprio censimento 

delle attività, iniziative, eventi e strutture finalizzate alla pratica dell’attività fisica e sportiva. Il 

censimento sarà utile per individuare priorità e linee di azione da rafforzare.  

L’ASSESSORE SERRA ha fatto presente che l’Amministrazione propone periodicamente 

l’organizzazione di eventi ricreativi-sportivi per diffondere la cultura del gioco, inteso come fattore per 

il miglioramento della qualità della vita nelle fasce di età legate all’infanzia e alla fanciullezza e di 

carattere ludico-culturale destinate ai ragazzi fino ai 18 anni e di condivisione con l’età adulta 

consistenti in: Pedalate a tema (naturalistico, ecologica, mobilità sostenibile); Ginnastica al parco; 

Passeggiate ecologiche; Tornei di pallavolo, basket, calcetto, judo e altri sport; attività di 

sensibilizzazione sulla natura e sul mondo animale. 

IL CONSIGLIERE LUONGO ha evidenziato che la pedalata a tema per le strade del paese è una delle 

iniziative di maggior di successo e con maggior riscontro, in quanto il livello di partecipazione delle 

famiglie e dei bambini/e è veramente notevole. Vista la risonanza dell’iniziativa sul territorio si può 

pensare di strutturare la pedalata per fasce di età per favorire sempre più momenti di aggregazione e 

condivisione della pratica sportiva.  

IL CONSIGLIERE MITRANO ha ricordato l’importanza del ‘FESTIVAL DELLO SPORT’ che ogni 

anno si svolge nel mese di Luglio nell’area Montegrappa. L’edizione di quest’anno, precisa Mitrano, 

sarà all’insegna dell’inclusione. La manifestazione, che prevede un mese intero dedicato allo sport, tra 

cui tornei di calcio, beach volley, gara podistica, gara ciclistica, vedrà la partecipazione di tanti giovani e 

giovanissimi immigrati che prenderanno parte alle gare.  

 

Il tavolo dopo una breve discussione sull’impiantistica sportiva e sugli eventi in programma nel periodo 

estivo rivolto a bambini/e e ragazzi/e concorda nel continuare ad aggiornarsi periodicamente per ogni 

comunicazione. 

 

 

 

L’adunanza termina alle ore 19:15 

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE: Immacolata Marsilio. 

 

Letto, firmato e sottoscritto. 

 


